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Ønsker du en samtale eller besøg af præsten

Jeg kommer gerne rundt i sognet på besøg og tager også gerne imod til 
samtale i Præstegården. Sådanne møder kan handle om både små ting 
og store ting, om liv og tro og det, man bøvler med. Eller måske du bare 
gerne vil, at vi lærer hinanden lidt at kende. Ring eller skriv, hvis vi skal 
lave en aftale.

Venlig hilsen Lotte

Skivum - Giver - Blære

Marts - April - Maj 2026 Sogn
  &&
Kirke

Dato Skivum Giver Blære

GUDSTJENESTELISTE

HUSK du kan bruge alle tre kirker og at kirkebilen kører

Kirkebilen kører altid
Bestil den dagen før inden kl. 16.00

Midtbus 2131 2131

Den sidste søndag i måneden (29/3, 26/4, 31/5) samt 2. påskedag  
henviser vi til vores nabokirker.

1. marts 2.s.i fasten 9.30 Bispevisitats

8. marts 3.s. i fasten 9.30 

15. marts 4. s. i fasten 9.30 

22. marts Marie  

Bebudelsesdag

9.30 Fernisering  

i Præstegården

25. marts onsdag
17.00 Meditations-

gudstjeneste

2. april Skærtorsdag 9.30 Kirke og krat

3. april Langfredag

16.00 Musik-

gudstjeneste 

Sange i mørket

5. april Påskedag 9.30 Kirkekaffe 

12. april 1.s.e.påske 9.30

19. april 2.s.e.påske 9.30 

25. april lørdag
10.30  

Kon�rmation

30. april torsdag

19.00 Bededagsaften 

i kirken med hveder i 

Præstegården

3. maj 4.s.e.påske 9.30

10. maj 5.s.e.påske  11.00 Hanne Petersen

14. maj Kristi Himmelf.

Ca. 11.30 Vandre-

afslutning i kirken + let 

frokost i Præstegården

9.30 Vandreguds- 

tjeneste fra Blære til 

Skivum (se omtale)

17. maj 6.s.e.påske 9.30  

24. maj pinsedag 9.30

25. maj 2.pinsedag 11.00 Provstigudstjeneste i Vitskøl klosterruin 

27. maj onsdag
17.00 Meditations-

gudstjeneste

7. juni 1.s.e. trinitatis
9.30 Minikon�rmander 

medvirker

14. juni 2.s.e. trinitatis 9.30

Kontaktoplysninger for Skivum - Giver - Blære

Sognepræst 
Lotte Lyngby, tlf. 4167 5577, mail: loly@km.dk

Formand 

Gitte Petersen, tlf. 2035 3894, mail: petersengitte7@gmail.com

Kirkeværger 
Anni Johansen (Blære), mail: kontorhjaelpen@hotmail.com 

Susanne Luther Jensen (Skivum), mail: luther@post10.tele.dk 

Birthe Pedersen (Giver), mail: birthep2003@yahoo.dk

Graver 
Tina Buus Holmgaard, tlf. 2082 2460, mail: sgb-kirker@hotmail.com

Organist 
Nikolaj Emil Mortensen, mail: nikolajemilmo@gmail.com

Kirkesanger 
Morten Porsborg Rasmussen, mail: morten.porsborg@icloud.com

Konfirmation i Blære kirke
Lørdag den 25. april kl. 10.30 konfirmeres:
Majse Bang Aldberg, Vegger
Marie Munk Sommer, Aars
Sebastian Stærk, Giver
Sam Tindahl Viborg, Aars
Gaver og telegrammer kan afleveres i graverhuset.



Sangaften
Onsdag den 23. april kl 19:00 afholdes der sangaften i Blære kirke. 
Vi skal synge de allerskønneste forårssange fra Højskolesangbogen og 100 Sal-
mer præsenteret på skift af Morten og Nikolaj. Du får også lejlighed til at ønske 
din favoritsang. Kom for sangen, musikken eller hyggeligt samvær - Vi glæder 
og til en dejlig aften!

Bededagsaften og hveder
Torsdag den 30. april kl. 19.00 i Skivum kirke holder vi Bede-
dag i live og byder indenfor til en gudstjeneste fuld af bønner i 
ord og toner. I en urolig verden kan vi i det mindste altid bede 
og tænde lys for det, vi håber på. Efter kirketid byder menig-
hedsrådet på varme hveder i køkkenalrummet i Præstegården.

Vandregudstjeneste fra Blære til Skivum
Kristi Himmelfartsdag torsdag den 14. maj hol-
der vi gudstjeneste til fods under åben himmel. 
Vi begynder i Blære kirke kl. 9.30 med en kort 
optaktsgudstjeneste. Dernæst går vi i roligt tempo 
cirka 5 km gennem Blære og videre ad Hærvejen 
til Skivum med korte stop undervejs med ord til 
eftertanke og salmer at synge. 
Cirka kl. 11.30 afslutter vi vandregudstjenesten 
med nadver i Skivum kirke. Her er man velkom-
men til at støde til, hvis man ikke vil med på gåtur, 
ligesom man er velkommen til at deltage i kirken 
i Blære uden at gå med videre. Vandredagen run-
des af med en let frokost i Skivum Præstegård.

Meditationsgudstjeneste
Onsdagene den 25. marts og den 27. maj kl. 17.00 i Skivum 
kirke fylder vi Skivum kirke med stilhed, ro, skøn musik og 
gode ord. Kom og tag et tæppe omkring dig, find en plads på 
en kirkebænk og und dig selv en pause. Du behøver hverken 
være kirkevant eller meditationsvant for at være med.

Cafeen i Vegger

TORSDAGS-CAFÈ 
Torsdag den 19. marts kl. 10-12  
i Vegger Idræts- og Kulturcenter
”Vers og viser - flest repriser” 

På strejftog i den nordiske viseverden  
V/ Godiksen & Lerche

Venlig hilsen  
Menighedsrådets Café-udvalg

Strikkeklub i Vegger Multi- og Kulturhus kl. 19.00
17. marts - 9. april - 28. april - 21. maj

Alle er velkomne.

Besøg af biskoppen
Søndag den 1. marts kl. 9.30 i Skivum kirke medvirker bi-
skop Henrik Stubkjær i gudstjenesten. 
Biskoppen kommer på visitats for at møde kirkegængere til 
gudstjenesten og for efterfølgende at mødes med menig-
hedsråd, præst og ansatte til samtaler om, hvordan det er at 
være kirke her hos os. Alle er velkomne i kirken, hvor biskop-
pen holder tale til menigheden undervejs i gudstjenesten.

Fernisering i Præstegården
Søndag den 22. marts indbydes alle til fernisering og bobler i Præstegården 
efter gudstjenesten kl. 9.30 i Skivum kirke. Sten Lerche fra Vegger vil fortælle om 
sine værker, der for en tid skal pryde væggene i sognestuen og inspirere den, der 
tager sig tid til at kigge på dem. 

Skærtorsdag – Kirke og Krat!
Alle, der hører til Skivum, Giver, Blære Sogne, inviteres til ”Kirke og Krat”  
torsdag den 2. april.
Vi indleder med gudstjeneste i Skivum Kirke kl. 9.30 og kører efterfølgende til Skivum 
Krat. Her bydes på brunch og efterfølgende synger vi et par sange.
Tilmelding senest torsdag den 26. marts til  
Birthe Pedersen (5095 0192) eller Else Marie Højen (2372 4715)

Sange i mørket 
Langfredag den 3. april kl. 16.00 i Giver kirke byder vi indenfor til musikgudstjene-
ste på dagen, hvor Jesus dør på korset. Velkommen til en smuk eftermiddagsstund 
med plads til mørket, sorgen, tabet og smerten. Påske er en bevægelse fra lys til 
mørket og ind i lyset igen. Sådan som vores liv også af og til er det. Langfredag tager 
mørket alvorligt og omfavner det med smukke toner og gode ord. 

Opstandelse og håb
Påskedag den 5. april kl. 9.30 i Blære kirke holder 
vi fest for opstandelsen og fylder kirken med påske-
liljer og glade påskesalmer og trompetspil ved Stine 
Nørtoft Jensen. Efter gudstjenesten byder menig-
hedsrådet på kaffe og påskeæg, så vi får lejlighed til 
at ønske hinanden glædelig påske.

Jeg tror, at vi trænger ekstra meget til forår i år. Vinteren har været kold og fuld af 
frost, og den har budt på mange gule ”Breaking News”-bjælker på vores skærme, 
og det er sjældent gode nyheder, de kommer med. Jeg tror, at vi det her forår må 
gøre os umage med at nære håbet og lyset i os. Den åndelige oprustning, som 
vores politikere efterlyser, tror jeg findes i at øve sig i at have blik for livets storhed 
og i at insistere på, at tro og håb og kærlighed er stærke kræfter også i mørke tider. 
Det behøver vi hinanden til at hjælpe os med. 
I Skivum, Giver og Blære kirker forsøger til hver eneste gudstjeneste at give håbet 
plads. Vi prøver at skabe et rum og et sted, hvor vi kan næres og hente kræfter og 
livsmod og forhåbentlig gå lidt mere håbefulde hjem, end vi kom. Kirkerummet har 
stået midt i vores sogne gennem næsten 1000 år. Her har generationer af menne-
sker siddet før os. Det mærkes i murene, at her er der noget større end os på færde.
Vi vil gerne invitere dig, der læser det her, ind i det rum. Hvad enten du tror eller du 
tvivler, er kirkevant eller kirke-nybegynder, er medlem af Folkekirken eller ej, så tror 
vi, at du vil mærke, at ordene, tonerne, salmerne og musikken, og det at vi er der 
sammen, er noget, der nærer lyset og håbet og ruster livsmodet i os.
Du skal vide, at du er velkommen. Der er plads til dig. Du 
kommer ikke til at sidde der alene, for der er heldigvis en 
hel del, der går i kirke her hos os. Vi har både almindelige 
og særlige gudstjenester på programmet, og du kan læse 
om dem her i kirkebladet. Velkommen indenfor i håbets hus, 
kærlighedens hus, lysets hus. Kirken er også din kirke. Den 
står klar til at nære håbet og livskraften i dig. Vi glæder os til 
at se dig.

Kærlig hilsen  

Lotte Lyngby

Mit navn er Nikolaj Mortensen, og jeg er så heldig at være jeres nye organist. Jeg 
har allerede spillet til mange gudstjenester hos jer siden min ansættelse i decem-
ber måned, og jeg har nydt at være en del af jeres tre skønne kirker. Jeg er 24 år, 
bor i Aalborg på femte år og stammer oprindeligt fra Haubro, hvor jeg er født og 
opvokset. Jeg har spillet orgel siden mine teenageår, og trådt mine orgelsko i de 
fleste af Vesthimmerlands kirker. Til sommer afslutter jeg mine fire år på Vestervig 
Kirkemusikskole, og fortsætter derefter på konservatoriet i Aarhus.
Siden jeg var helt lille har orglet været det mest fascineren-
de for mig i kirkerummet. Orglet er et luftbåret instrument, 
dvs. det er levende og åndende. Det kan trone med sine 
piber, spille festligt, storladent og pompøst musik, men det 
kan også indgyde ro og eftertænksomhed. Jeg holder me-
get af kirkemusik, og sætter en stor ære i at formidle tra-
dition og udforske nyere musikalske veje i gudstjenesten.  
Jeg vil gerne takke for den varme velkomst, jeg har fået, og 
jeg glæder mig til at skabe meget mere musik i jeres kirker.

De bedste hilsner  

Nikolaj

AKære Skivum, Giver og Blære rrangementer
Hilsen fra sognepræsten

Hilsen fra organisten


